

Прошли войну и вернулись домой

На улице весна, мирное небо над головой. Мы ходим в школу, гуляем, играем. Но семьдесят лет назад все было совсем по-другому. О Великой Отечественной войне я узнал из рассказов прадедушки. Я хочу рассказать о своих прадедушках, которые прошли всю войну и вернулись домой.

Тюшев Алексей Иванович родился 14 марта 1914 года в деревне Уткино Котласского района в семье крестьян.



Окончил четыре класса церковно-приходской школы. Потом учился на курсах капитанов.

Участвовал в Финской войне (1939-1940 годы). В Великую Отечественную войну был артиллеристом, воевал в составе конницы генерала Доватора, выполняли налеты на тылы противника, дошел до Будапешта. Прошел всю войну, имеет награды, демобилизовался в чине старшего сержанта.

В 1950 году, переехав с семьей в поселок Шипицыно, работал в запани на катерах капитаном, мастером-строителем и заведующим подсобного хозяйства.

В 1973 году на пятьдесят девятом году жизни после длительной болезни прадедушка умер, не доработав до пенсии.

К сожалению, этого прадедушку я не видел, но я очень горжусь им.

Второй прадедушка **Юшин Николай Александрович** родился в деревне Фоминская Красноборского района. Окончил семь классов в сельской школе.

Когда началась война, 18-летним юношей вместе с отцом был отправлен на оборонные работы в Карелию.

В ряды Красной Армии его призвали в начале 1942 года.

Воевал на Карельском фронте - в пехоте, затем в зенитно-артиллерийском полку № 1775.

Был ранен, после госпиталя попал на бронепоезд. Защищал город Мурманск. Победу прадедушка встретил в Новосибирске, когда ехал на Дальний Восток. После окончания Великой Отечественной войны на этом же бронепоезде участвовал в Японской войне. Еще два года после окончания войны служил на Дальнем Востоке. Участвовал в восстановлении городов и деревень.

Был награжден двумя орденами Отечественной войны, медалями за оборону Северного Заполярья, за победу над Германией, за победу над Японией и многими юбилейными медалями.

После демобилизации в 1947 году приехал на родину в деревню Фоминская. Женился. В 1958 году всей семьей переехали в поселок Шипицыно, где прадедушка более 30 лет отработал мастером сплава Котласской сплавконторы запани Шипицыно. Вместе с супругой воспитали четверых детей.

В 1979 году вышел на заслуженный отдых. За доблестный труд награжден орденом трудовой славы и медалью «Ветеран труда».

Прадедушка всегда говорил: «Не отлынивайте от учебы. Только грамотный человек всегда найдет достойную работу».

К сожалению, 9 апреля 2011 года прадедушки не стало, но мы всегда будем помнить его доброту и отзывчивость.



Алексей ЗУБОВ,
ученик 8 класса
МОУ «Шипицынская СОШ»